



Ефремов Александр — 1958 года рождения

...Дважды он сам себе выписывал командировки в Чечню, чтобы привести оттуда репортаж для еженедельника «Наше время», в котором работал фотокорреспондентом. Гораздо проще и безопасней было бы подождать в Тюмени очередное прибытие ребят из горячей точки, осветить фотовспышкой их усталые лица и... почувствовать себя на этой встрече чужим. А Саньке нужна была правда и искренность. В освещении любой темы, тем более такой — военной. Она была святой для него буквально с пеленок: Сашина мама — Антонина Семеновна — участница Великой Отечественной.

Всю свою жизнь Александр собирал библиотеку по истории минувшей войны, накопил десятки тетрадей с начертанными в них схемами боев, прекрасно разбирался в современном оружии и военной технике. Он с раннего детства мечтал стать офицером. И был курсантом Тюменского высшего военно-инженерного командного училища. Но... «Не сошлись характерами с замполитом», — напишет он в своей автобиографии. У Ефремова характер был, что надо...

С разбитым объективом Сашу разлучила смерть. 12 мая 2000 года «Узик», в котором репортер отправлялся на задание, подорвался на фугасной мине. Остались снимки Мастера. Светопись жизни...

Репортер с боевой фотокамерой,
Славный сын медсестры фронтовой,
Сорок лет был он радостью маминой
И вернулся вот горем домой.

Е. Вдовенко